Problema 1

a) Se le llamara (0) a la superficie libre del tanque, (2) a la seccién de descarga superior y
(3) a la inferior.

Usando la ecuacidon de Bernoulli entre las secciones (0) y (2):

2
po+pgH = po + p~2-, entonces v, = \[2gH
Aplicando Bernoulli entre (0) y (3):

v32

po +pgH =py— 3pgH +p » resultando v; = 2,/2gH

Con las velocidades y secciones se determinan los flujos volumétricos (caudales, Q)
correspondientes:

4

Q2 = 1,5, = 551\/ 2gH
3

Q3 =v385; = 1512 2gH

Por continuidad, @y = @, + Q3 = %SNZgH

b) Primero hay que determinar en qué seccidn esta la velocidad maxima. Por lo tanto se

calculard la velocidad v, con que el fluido sale del tanque.
Q _ 23

vy =—=—.,/2gH, yresulta que v v v

155 ToVvedny que v, < V3 <V

Por lo tanto, se desea que v; < vy, lo que resulta en que H deba verificar:

2 2
1 (10 1 (10
< Z(E vo) ,y porlotanto Hy4x = Z(Z vo)

¢) La menor presion del sistema estara en la seccién (1). Para determinarla, se usard la
ecuacion de Bernoulli entre las secciones (0) y (1):

2
po+pgH =p1+p=,

2
Despejando p; se llegaap; = py — pgH ((%) - 1) =po — 4,29 pgH.

Problema 2

Como la esfera esta en reposo, se verifica:

Ey+Eg = mg
Ey = %PAQ
Siendo: Ep = %PBQ
mg =Vpg
Por lo tanto, %pAg + %pBg = Vpg, yentonces p = ’)Azﬂ =16 g/cm3
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